

王文忠 扎根公路建设23年

8月18日上午,在荥阳市广武镇三官庙村一处农村公路施工现场,记者看到荥阳市地方公路管理所质量监督科科长王文忠正在用尺子量道路施工的厚度及宽度。该条路是广武镇三官庙南至徐寨乡村公路改建工程,修好后将方便三官庙村、徐寨村、西魏营村、丁洼村等8000左右村民出行。

荥阳时报 王世端
通讯员 刘文举 文/图



工作踏实认真 连续多年获得先进

1994年,王文忠进入荥阳市地方公路管理所工作,目前已经干了23年,算是单位的老人了。1961年出生的他今年已经56岁,两鬓头发都白了,回忆起到荥阳市地方公路管理所参与修的道路他如数家珍,荣广路、北张线、竹金线、北城线等修路现场都有他的身影。他现在是质量监督科科长,之前干过重油库科长、工程科科长等。因为工作认真,干事踏

实,他连续多年获得先进工作者,优秀共产党员,2015年获得荥阳市劳动模范,郑州市交运委地管处先进工作者等一系列荣誉。

王文忠说,在重油库时往油库卸油是最苦最累的活,即使半夜油车到了也要起来卸。基本上是油车啥时候到,就啥时候卸,特别是冬天西北风刮的时候,冻得伸不开手,也要想办法将油卸到油库里。

工作无节假日 只要施工就在现场

2010年在王村镇修路时,夏天有一周连续40多摄氏度高温,那时王文忠开着老式面包车,没有空调,天天都去施工现场,热得裤子都湿透了,上衣穿上就湿透。中午没地方休息,找个树荫处打个盹儿,就到另一个工地。吃饭也是在路边找个小店对付着吃点,当时带着一个1500毫升的大水杯,一个能喝6000毫升水。条件差、责任

大,从不敢掉以轻心。从公路现场忙完,回到单位还要整理档案,归档,忙完外业忙内业。

“只要有道路施工,不分周六日,也不分节假日,我都在施工现场,看看施工符不符合要求,是否按照规范施工。荥阳市地方公路管理所职责就是业务指导、技术服务、质量监督,咱要将工作落实到位,为村民修出一条畅通、安全、便捷的道路。”王文忠说。

吴庆军: 干我们这行 过节上班是常态

吴庆军是荥阳公交公司一名司机,至今工作15年。今年45岁的他,每天从早上6点半工作到晚上7点半,他的工作性质使得他的中午饭也是在车上吃的。

骄阳炙烤着大地,公交车上的温度表显示52℃,吴庆军的工装早已湿透,头顶的小风扇并不能缓解他的热,汗水顺着脸颊流下,流到眼睛里,他赶紧拿起毛巾擦一下,然后继续聚精会神地开车。

几乎一整天都待在公交车上,吴庆军只有晚上才有时间和孩子待在一起。谈起家庭和孩子,他脸上写满了愧疚,他说:“干我们这一行的,就是断了亲戚,没了朋友。逢年过节,都要正常上班的。”

他和亲朋好友联络感情的时间少,



亲子互动的机会少。在上班时,就是坚守岗位,不操心家里的事情。当问到家里有急事,是否会及时赶回家时,他说:“如果能及时找到同事代替一下会赶回去,找不到就会继续发车,不能耽误市民出行。”

荥阳时报 张圆喆 文/图

禹天西 从警28年时时冲一线

见到禹天西时,他正在王村镇木楼村一户村民家走访,看到有记者采访,他说稍等一下,工作马上就忙完。据禹天西介绍,他1989年加入荥阳市公安局队伍,在汜水派出所、高山派出所、荥阳市看守所、王村派出所都干过,从警28年。

荥阳时报 王世端
通讯员 薛勇 吕岩文/图



袜子“穿”手上 百姓“放”心中

1996年冬天,禹天西在高山派出所任副所长时,高山镇连续发生多起盗窃山羊事件。羊是老百姓的命根子,为了抓捕犯罪嫌疑人,追回老百姓财产,禹天西和同事晚上10点出去蹲点,凌晨两点回来,一蹲就是半个月,最后发现犯罪嫌疑人,当晚抓获9人。犯罪嫌疑人招供山羊被卖到焦作

温县,禹天西和同事去焦作追回40只山羊,退赃时又退回一辆摩托车,之前犯罪嫌疑人没交代。

回来时禹天西犯了难,摩托车没法办,他让同事开车,自己开摩托车,天寒地冻没有手套,他将袜子戴在手上,骑摩托车跑了几十里将羊送到失主家中。

父子“皆”从警 忙碌难相逢

禹天西说,他有一个女儿,一个儿子,女儿已经结婚,儿子也加入了公安队伍。2016年儿子没有告诉禹天西就悄悄报名参加辅警考试,考入荥阳城关派出所。现在,儿子从警也有一年,儿子值班时,禹天西不值班,禹天西值班时,儿子不值班,两个人一个月见不了几次面,都在忙自己的工作。

“按照年龄算我今年42岁,禹天西54岁,比我大一轮,算是老大哥。按照

从警时间,又比我时间长。之前禹天西在高山派出所任副所长时,我在汜水派出所,经常去高山派出所学习经验,学习方法,算是我老师。禹天西到王村派出所后,每天按照军人的作风严格要求自己,早晨早到,晚上晚归,他不仅手把手教年轻民警接出警方法,调解矛盾,还为年轻民警树立了榜样,起到了模范带头作用。”王村派出所教导员董留建设。

徐向科: 保证交通秩序 一切付出都值得

8月2日,在荥阳市贾峪路口,交警大队正在对来往车辆进行检查,徐向科就是其中的一员。

上午11点的贾峪路口,地面已经被太阳照得发烫,徐向科正穿梭在郑上路上拦截违规的过往车辆。汗水已经浸透了他的制服,脸上的汗珠不住地往下流。长期的日晒使他的脸颊、胳膊已经变得黝黑。

一天之中最热的时候,徐向科可以找同行同事暂时替班,但是一会儿之后他又要回到工作岗位上去。为了防暑,交警大队为他们准备了饮料等降温物品,即使是这样,执勤期间也总是全身湿透,这是徐向科夏季工作的常态。提起工作,徐向科表示:只要能保证交通秩序,保证来往群众的安全,所有付出都是值得的。交警这行很辛苦,冬天寒冷,夏天炎热,一直都要在户外站着指挥车辆通行。既然在这个岗



位上干了,拿了国家的工资,就算再辛苦,也要尽力尽职将这份工作做好,保证道路交通安全,这是作为一名交警的责任。

在采访中,记者发现许多司机都不能理解交警的工作,将交警放到了自己的对立面。但其实他们像我们一样做着日常的工作,只不过他们需要限制个体自由来实现社会整体的和谐。

荥阳时报 荆艳芳
通讯员 李丙建 文/图